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Таварышы! На чэрвеньск-ім пле
нуме ЦК ВКП(б) стаялі два пы- 
танні: аб пралолцы, уборцы і за- 
гатоўках J аб службовым апараце

сакратарыята ЦБК СССР і Енукідзе.

У рапгалиях пленума ЦК аб 
пралолцы, уборцы і загатоўках 
яыэначаны канкротныя заданы,

якія перац намі стаяць у сувязі з 
друті-м, калі можна так выразіц- 
ца, і больш с ур’ёзным турам сель- 
скагашадарчых работ гетага го
да.

Пленум ЦК прахоцзіў у перьгяд. 
калі калгаснае сялянства naj кі- 
раўініцтваім ленішжай партьгі пас- 
пяхова закончила сяўбу, даўшн 
эвачна больш высокія якасныя 
даказальнікі і болып сщслыя тар
аны сяўбы ў параўнанні з міну- 
лымі гадаагі. Гэтыя носдехі стал! 
магчымыма дзякуючы таму, што 
калгаснае сялянства при дапамо- 
зе і над гараўшіугаа-м пролетар- 
скай дэяржавы на справе ажыц- 
цяўляе ўказанні правэдыра пашай 
партыі тав- Сталіна, з класічнай 
чоткасцю і ясяасцю даныя ім у 
принятым на П з’ездзе калгасні- 
каў-ударнікаў слатуце сельскагас- 
йадарчай арцелі.

План веснавой сяўбы ў аоноў- 
5n.rv па СССР быў яакончан 25 
мая за мест 10 чэрвеня ў йінулыім 
гоізе.

Калі ахарактарызаваць 1935 
год хоць-бы па дершых выш
ках сяўбы, то можна сказаць, 
што 1935 год з’яўляецда годам 
далейшых выключныі поспехаў 
у справе тракт, дчнай непасроднай 
рэалівацыі стал’ тскіх указанняў. 
Б’ кдаочпыя ііосаехі мы маем і на 
інш х участках налай соцыялі- 
стычнай будоўлі: у галіне пра- 
мысловасці, умацаваічня абарона- 
здольнасці краіны і т. д. У будаў- 
ніцтве социализма, у пабудаеанні 
бяскласавага соцыялістычнага гра- 
мажтва мы за гэтыя гады гіганц- 
іа рушылі наперад.

Адстаючыя рэспублікі, краі і 
гобласці, да якіх належала яшчэў 
начатку 1934 г. і Совецхая Бе
ларусь, ператварыліся ў іперада- 
выя квітнекныя соцыялістычяьія 
рэгпублікі. краі, вобласці.

Мы ў БССР маем больш чым 
75 процаптаў •калектьгвізацыіі. Зра- 
зумела, работы яшчэ тутпрадстаіць 
мйога, але галоўнае — у тым, 
што, калгасны лад і у нас, у БССР, 
на граніцы з капіталістычным За- 
хадам перамог ианчаткова і безла- 
варотна. Звароту да ранейшай га- 
лечы, голаду і прыгнечання няма 
і быць не кожа-

Наша партия над геніяльным кі- 
раўтідтвам СТАЛІНА заўседы свое- 
часова і ігравільна ўказвала чіра- 
цоўным масам шляхі далейшага 
лаопяховага руху наперад.

Гістарычнае рашэнне ЦК партыі 
адносна ліквідацыі картак на 
хлеб і пекаторыя іншыя продук
ты. принято пд ўказаяшо тав- 
СТАЛІНА, яшчэ раз наідеердзіла 
моц. магутнасць, кааі можна так 
сказаць, заможнасць нашага Со- 
тецкага Саюза.

Ка.гі ўзяць дапыя аб ураджай- 
васці Ў пас, у БССР, то мы ў го
ты м гож маем ітаказальнікі леп- 
шыя, чым калі-б там ні было за

*) Даклвд друкуацца па скврочз- 
,най стэнаграме.

НАШЫ ПОСПЕХІ I НЕДАХОПЫ 
У СЕЛЬСКАЯ ГАСПАДАРЦЫ

папярэдаія гады. 1 галоўнае ця- 
пер у тым, каб мы захаваді і сво- 
ечасова і без страт сабралі хлеб, 
які спее на наших палях, каб мы 
нашай болыпэвіцкай работай ат- 
рымалі ўраджай япгге болыцы, чым 
мяркуем зараз. А гота можна зра- 
біць, >салі мы выкакаем ускла- 
дзеныя на нйс ЦК ВКП(б) задачи 
—па-большэвіцку правядзем пра- 
полку і падрыхтоўку да ўборачнай 
кампаніі, скарыстаем поўнасцю 
ўборачныя машины і збярэм без 
страт увесь ураджай, якімымаем.

Вялікі ўрадакай патрабуе велі- 
зарнай арганізацыі сіл, сродкаў, 
людзей, вялікай работы ва-кол гэ- 
тай соравы- 1 імепна адказнасць 
наша сення ў сувязі з перспекты- 
вай на добры ўраджай нязмерна 
павышаецца і заданы йашы ўскла- 
дняюцца.

Трэба з усёй рвякяС'ЦЮ пад!:рэс- 
ліць, што ў барацьбе за высокі 
ўіреджай у napayna-Hni з нашымі 
імагчымасцямі мы іробім толый 
першыія йроіл1.

Трэба з уласфваЙ больпгэ®ікам 
саімаюрытьппгасціо прызйадь, што 
калі-б мы яшчэ лепш працаваліз 
пачйтку селшгагасйадарчага ma, 
шито л?пш склрысталі сельскагас- 
падарчыя машины і трактары, ад- 
далгі-б больш увагі падбору высо
ка якаснага насеітнн і радковай 
сяўбе, мы маглі-б дабіцца яшчэ 
больш высокага ўраджаю. Задача 
зараз заключаецца ў тым, каб па- 
большавіцку забясіпечыіці- прааіол- 
ку, змагацца за ўраджаЙ сапраў- 
ды, як паложаца болыпэвіікам — 
■перадаівым людзяім. Калі 'мы гэта

эробім, то, безумоўйа, есць усе 
магчымасці знатна павысіць ура- 
джайнасць.

У нас, у Беларусі, ніды на ўіра- 
джай, асабліва па яравых, леп- 
шыя, чым у мінулым годее.

Асобныя нашы к&лгасы ў 
1934 г. дабіліся высокіі ура- 
джаяў. Пагррыіклад, калгас *Чьгр- 
воны барацьбіт», Новадворскага 
сельсовета, Монскага равна, атрьг- 
маў у 1934 г.: жыта азімага 13 
цнт. s гектаіра, шпаяіцы ааімай 
16 цнт- з геягара, аўса 15,5 цпт., 
ашавіцы яравой 17 цнт. Па ўсіх 
эврвавых гэты каліж. мае ў ся- 
рэднім 12,8 цнт. з гектара.

Калгас «Чырвопы», Сенвенска- 
га сельсовета, С-внненскага раета, 
даў у сярэдам 13,5 цнт. зефйаяьвх 
з гектара.

Калгас імя Каліінана, Пухавіц- 
кага раёяа, даў 13,8 цнт. аэімага 
жыта з гектара.

Чаму ўсе калгасы Менскага, 
Сенненскага, Пухавіцкага і іншых 
раанаў не могуць яаблцмцца Д» 
паказалыяікаў гэтых калгасаў?

Я не дйу, што гэтыя калгасы 
па яваёй урадазайнасці з’яўлнюц- 
ца вык.тючна перадавыам ў Бела
руси. Дзесяткі і сотш калпчаў' на
казал! ўжо болыпввінкія ўзоры 
барацьбы за высокі ўрадж&І. Я 
ўзяў серадняко'ў з перадовых, та
му, што мы маем па яравой пшп- 
ніцы ў Слуцкім .раёне калласы, 
яікіл даюць 22—23 цнт. з гекта
ра. I работа павінна быць пастаў- 
лена таи, наб сярэдняя ўраджай- 
насць па БССР даганяла хоць-бм 

(Працяг даклада гл. на 2 стар.)
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сераднякоў з перадавых. Гэта мі-, усёй сельскагаспадарчай прадус- 
мімум, якога мы, большзвёб, ?а- дні больш і лепш па мкасці. чым 

............“м х..... _ ___ і ла 
зярну, але і па ільну, бульбе, га

війны івсягнуць у иайиарацейшы, у. мінулым годзе, не толькі 
тзрмін.

Мы швшны ? гэтым годзе даць і родніх і іншых культурах.

ПРАПОЛКА I ПАДРЫХТОУКА 
ДА УБОРКІ-БАЯВЫЯ ЗАДАЧУ

ХЛЕБАПАСТАУКІ ТРЭБА АРГАНІЗАВАЦЬ

Пленум Цэнтральнага КамітаТа 
парты! свовчасова, правільна * 
рашуча ‘папярадзі? усе партийный 
аргайізацьгі, ппо для таго, каб 
справіцца з праполка й і ўборкай 
ураджаю, мы перш за ўсё павіп- 
ны пакончыць з настроямі сама- 
цёку. Мы павінвы рашуча змагац
ца з малейшыоя іврая?леднямі са
ма цёк у, проціластавіўпііы ім нашу 
большэвіцкую волю, напорыстасць, 
ігільяасіць і аргааізаваяасць. І'э- 
тага патрабуе ад нас партия і вя- 
лікі Сталін. (Бурныя апдадькмен- 
ты).

Наша тахйічная база ? сельскай 
гаслаідарцы нвзмерна вырасла. У 
вас, у Беларуоі, у 1934 г. ва 
ўборачнай кампаша мы меді па ci- 
стаме Нарка.«зе«ма тракгарвы парк 
у 2.433 трактары, а ? гэтым го
дзе мъг маем к уборачнай кампа- 
йіі 3.864 трактары — павелачэп- 
яе на 1.500 трвнтараў, болмп 
чым на траць усяго трактарнага 
парку. Апрача таго, трактаты 
парк па соўгасах павя.тічыўся па 
171 трактар. Пры такой машыяа- 
ўэбровяасці нашай седьскай гас- 
тщарк! мы паюінны лепш, чым 
калі-б там ні было, правее ці ?бор- 
*У-

3 цздрыхтоўчыш работамі да 
Іборавдай у нас неблагапалуч- 
а. Дания аб рамонце ўборачных 
іашый на 10 чэрвеня 1934 г. па- 

казваюць: адрамантавана малата- 
рань в 'мехааіад-ай цягай 43,1 
проц., малатарань з кюннай цятай 
—27,1 проц., с-нопавязалак кон- 
най цягі—25,1 проц.; жпяярак- 
лабагроек—38,8 проц., конных гра-

• бель—46,2 проц. Па рамовту зерна-
ачышчальных машин мы на 10
чэрвеня маем—0- Вернаўлаівіце-
ля? устаноўлена—0. Тэты я даиыя
вельмі паказальвы. Япы гавораць
аб тым, што ? вас яшчэ вельмі
і вельмі дрэнна ідзе падрыхто?ка
да ?боркі.

Мы цавінны па калгасах МТС 
убраць трактарвым! j коннымі 
гяопавязалкам! 88 проц, усёй пло- 
шчы пад аўсом. ячменем, правой 
пшаніцай і т. д. Мы маглі-б за 8 
дэён убраць машынамі 454 тыся
чи гектара? азімых—каля по?- 
мільёна гектара?, што складае 62 
□род. азімага кліну. Між тым, ста-
новііпча з рамонтам машын свед- 
чыць аб тым, як у нас не разу- 
меюць, недаацэньваюць гэтай 
справы. У нас ёсць самас-упакое- 
васць, думаюць, што мы межам 
уборку хлеба і хлебаздачу пра- 
весці ва «ура». Hi ? якай меры 
гэта справа не выйдзе. Уборка 
ўіраджаю без страт і хлебаздача 
патрабуюць поўінага і правілыгага 
скарыстання ўсіх машын, падрых- 
то?кі машын і людзей, асвоіўшых 
складаныя машыны. Аднак, стано- 
в’пгча з рамонтам уборачных ма
шин! малатарань унупгае сур’- 
ёзяую трывогу.

Трэба, каб ус я КП(б)Б неадклад- 
на j модна ўзялася за гэту спра
ву, інакш мы можам сарвацца ? 
добра пачатым сельскагаспадар- 
чым годзе-

Вясной гэтага года у канцы 
сяўбы у цэлым рад«е раёяа? і на
ваг дзе-ні-дзе ? рэсі.ублікавскіх 
установах былі размовы аб тым, 
што V гэтым годзе не абавязкова 
разгорнутая барацьба пустазел- 
лем. бо палі не засмечаны. Гава- 
рылі, што V нас у мінулым годзе . 
восеяню былі мо иды я марозы I сярод адваасобшка?.

Хлебаластаўкі трэба праЕесці 
да-баяво)|у. Тут перад усёй КП(б)Б 
стаіць цэлы рад буйнейших задач 
у бягучым годов.

Hi ? якай мерц нельга’ думаць, : 
што 1935 год пд ілебанастаўнах 
у вас можа прайму самацекам, 
што можна абыйсціся бел узмад- 
ыення нашай арганізатарскай і ма
савай палітычнай работы.

Нельга забываць, што ыасавы 
;<юраг пры тых велізацных поепе-

ты адміністравання ? адносінах 
далгасшкаў, навязванне сустрэч- 
ных плана? па хлебапастаўках, 
iwuwiue дэёфгавде і перакадш

1 злачынны.

спягі, як!я, нібыта, пабілі ?се fly- 
ставелле, i што вясной гэтага го
да было такое пахаладанне, якое 
затрымала рост пустазелля. Гэтым __г_. _г_ _________ _
апартуяістычным тэоэыям трэба jxax, якія мы маем і па СССР, *! ? 
даць рашучы адіюр. Патллдзіце на | паС5 у БССР, будзе ісці на ?сё, 
яравыя, і вы ўбачыце, як жаўцее I каб палрабаваць падарваць нашу
свірэпка. Яе тек проста не вы
травит ні марозамі восенню, ні 
замаразкамі вясной. Трэба 5—6 і 
болып год засаб змагацца супроць 
свірэпкі. каб зяішчыць яе- Увесь 
час трэба весці Упартуго бараць- 
бу. А яравыя пасевы ў нас накры
ты зараз гэтай свірэпкай.

Аднак, праполка нраходз’ць 
вельмі і ведьм! слаба. Мы маем 
такія адстаючыя раёны, у якіх на 
15 чэрвеня право лата ўсяго, як, 
иапрыкдад, у Каыарынскім раёне 
—3,6. у Расондкім—6,3, у Мсці- 
слаўскім—G.5 проц., у Чырвона- 
польскін—12, у Плешчаніцкім— 
14 процавта? дасеваў.

У нас ёсць раёны, якія па пра- 
полцы з’яўляюцца перадавымі, як 
напрыклад, Бабруйсмі раён — 80 
проц.. Чэрыкаўскі—72 проц., Го-

ранту і нашу гаснадарку на тым 
ці ІЯШЫМ участку і, у асаблівасці, 
па хлебапас-та?ках. Нельга забы
ваць, што астатка раэбатага кла-1 
савага ворога будуць аказвадь ша- 
лёнае супрадіўленне, будуць ім- 
ютуцца арганіізаваць кулапрі сабо
таж сяірод адсталай часткі акм» 
асобніка? і иават калгасяіка? нд 
ўборцьг і, у асабліівасці, пры вы- 
кананш абавявацельстваў перад 
даяржавай.

Таму мы павінны павысіць на
шу болынэвіцкую пільнасць, нашу 
арганіваванасць і ўсякім самацёч- 
ным апафтуюетычным востро я м 
даць сакрушальйы адпоо.

Мы можам, абавязаны і павін- 
яы дабіцца такога становішча, 
каб наш хлеб бы? леашым па 
якасці, каб не загіну? пі адзін

J «ля 
гэтага налружыць усе сілы.

Тут трэба моцна папрацавацъ 
органам Загогзярна. Масцовыя 
пыртыйна-совецкія а.ртанізацыі дз- 
памагаюць ім і будматэрыяламі, і 
.подзьмі. Трэба ім самім зпачна 
летп арганізавацца, добра ўзяцца 
за рамонт і за ачыстку ад кляшча 
старых склада?.

У нас ёсць усе уммы для пас- І 
пяховага вынанамня работы па

мельскі—77 проц.. Багушэуокі— і кілограм хлеба. Мы павінны 
67 проц., Прапойскі—67 проц.
І т. Ц.

Вось, тав. Рыскін, пттосьці не 
відаць Менска ? перадавых раёнах 
па праполцы, напэўпа, «намыль
ся» з лічбай. (Смех).

Есць рад калгаса?, якія па-боль- 
шэвіцку узяліся *за пралолку, 
каб сапраўды дабіцца высюкага 
Ураджаю. Вось у Лёзнаяскім раёне 
на И чэрвеня ? калгасе «Соцыя- 
лістычная бацькаўшчына» по?- прыёмцы і хаяаыню хлеба. 
ПЯГТПКЛ оаі’ЛТІППттп TvnQTTAlVVQ ІМГІІІГ 1 V vriTTirnfYu urr u?насцю закончада праполка ільну,! 
пр апо л а та 8 гектара? ячменю, 12 
гектара? ппганіцы, адрамантавана 
28 калес, 4 касілкі, 4 конных 
грабель, адным словам усё, што ? 
іх ёс-ць. Адрамантавана памяшкан- 
не для хавання хлеба, загато?ле- 
ма для сушці 8 кубаметраў дроў.

Але есць калгасы, якія патра- 
буюць нашага болыпэвіцкага ўмя- 
шапня. Вось, напрыклад, у Marj- 
леўскім раёне з 16.460 гектара? 
я раны х 
г ектара- У гэтым раёме адзін член 
сельсовета заяві?: «Наши дзяды 
не палолі І мы де будзем палоць».

Зараз цэлы рад іншых работ— 
падпяцце папараў, цаліны—ідзе 
слаба.

У «радзе равна? яшчэ няма са- 
пра?дяай болыпэвіцкай бараць- 
бы за высокі ўраджай 1935 і 
1936 г.

Нам неабходда ўлічыць, што ў 
гэтым годзе белый, чым калі-не- 
будзь, мы ў Беларусі будзем мець 
«ялікую нагрузку работ на невя- 
лікім параўнаўча афззку чаоу.

У нас асталося яшчэ ? Белар у- 
ci, прыкладна, 25 процента? адна- 
асобнікаў. Болыпасць гэтых адна- 
асобніка? — будучыя калгасшкі. 
Таму задача ўцягнеаня аднаасоб- 
ніка? у калгасы ва аснове’ сталін- 
скага статута 
арцелі павінна 
час стаяць- За 
кладва, за два 
веснавой сяўбы мы маем нвкато- 
рае аслабленке работы па калек- 
тывізацыі. Гэта—результат >нека- 
торага аслаблення нашай сгалётыч- 
най, масавай, арган-ізатарсклй 
большэвіцкай работы на нёс цы.

Мы павінны ііравссці велізар- 
ную масавую далітычную работу

У мінулым годзе мы малацьбу 
расцягнулі на 2—3 месяцы- Тэта 
адбілася і ва тэрмінах выканання 
пярвейшай запаведзі—абавязацель 
пва? перад дзяржаваЙ, і на свое- 
часовым разліку з калгаснікам аа 
ьыарацаваных ім ирацзднях. А 
тэта мае буйнейшие а палітычнае, 
! гаспадарчае значэнне.

Мы паийнны ва тэмлы малацьбы

ма-

? гэтым годзе і?>увто-ўна, па-болъ- 
шэвіцку змагацца. Мы можам ма- 
лацьбу закончыць у 1—1^ 
месяцы, кал як след йаставім ра
боту і ио?адсцю (жармстдом Ма
шины.

Лепшых людзей трэба на ма- 
лацьбу паставіць таму, што
лацьба і звязаныя з ёю работы— 
выключна адказная справа.

Асабліва вялікую работу трэба 
правесці па ўборцы хлябо? бее 
гтрат. У мінулым годзе было ведь- 
мі многа страт.

Рашэнні пленума ЦК партыі 
ирама гавораць, што поле лічыцца 
ўбраным толькі тады, калі ано 
адцавед&ай камісіяй агледжана і 
падпісан акт аб тым, што поле 
Убрана і вярвят аа ім не астало- 
ся. А ? нас гэта оправа часам! 
так пастаўлена, што і грабель не 
маюць, і няма падборкі каласоў, 
і няма зерна?лавіцеда? на ?борач- 
ных машинах і т. к.

Раённыя партыйныя артапізацыі 
I кіраўнікі Заготеярна паванны 
ўважліва праверыць кадры. Мы 
не можам цярпець таго, каб у 
1935 г. пры найвялікшым уздыме. 
велінарйейшым энтузіязме, любві 
к парты і і совецкай уладэе з боку 
калгасніка? у нашим загатоўчым 
апараце працавалі не наши доодзі.

Трэба пакончыдь з пагардлівымі 
адвосіяамі да сельскагасадарчых 
машын, да іх скарыстання, 
моату, м ладбору людаей, 
чых, вецаючых, асвоіўшых гэтыя 
машыны. Трэба ўмець канкрэт- 
на кіраваць людзьмі і работай-

Нам трэба разгарнуць работу за 
далейіпую калектывізацыю, бо гэ
та работа ? вас, асабліва за алош- 
нія месяцы, аслабела.

Трэба зразумець усю сілу і зна- 
чэнне сталінскага статута селъска- 
гасладарч-й арцелі. Цяигер, як ці- 
колі, калгаснік моцна адчувае 
пераівагі буйнай соцыяліс-тычнай 
гаспадацжі, калгаояік ведае, што 
зямла яму аддана на вечнае кары- 
стаине, калгаснік ведае—j гэта ёи 
выражав хоць-бы ? сваіх адносі- 
нах да дзяржауных абавязацель- 
стваў,—што ён гаспадар вямлі 
совецкай, гасла дар нашай вялікай 
совецкай радаімы. 1 таму элемен-

ра- 
умею-

'£^ба моцна ўдарыць іа руках 
тых, хто адважваецца ве 
ваць сталімскі статут сельскагас- 
падарчай арцеді—тэты непаэуш- 
пы закон.

Працаваць метадамі ацмшістра- 
вавня, крикам j шумам мы ніко- 
му не дазволім.

У нас часта людаі прывыкаюць 
к таму, каб рабіць вывады з ся- 
рвдніх лічба?. Гэта ня правильна. 
Ёсць наперадзе ідучыя і ёсць ад
стаючыя раёны. Такое-ж станов? 
пгча ўнутры іраёнаў- Мы не да- 
лволім каму-б там ві было хавац- 
ца за слізой перадаэіко?, за ся- 
рэдвімі раённымі або сярэднімі 
рэспубліканс-кімі лічбамі.

Мы павінны каикрэтна ? кож
ным выпадку правяраць усюды, 
кожны участак работы. Зараз, як 
ніколі, неабходна ўзмацніць кав- 
крэтнае кіраўніцтва, _ уйраўяіцтва 
живым чалавекам.

•канкрэтна кіраваць,
дэталі, у «дробяві»,
нем справы.

Треба авравільна 
ладдзей, трэба так 
ладэям, як вучыць нас тав. Ста
ли. Іменна цялер пытание аб ча- 
лавеку, «лопаты аб чалавеку. 
асвоаўшым машыны, асвойваючым 
тую ці ійпгую едраву, з усей ci- 
лай устае пердд вамі. Гістарычны 
лозунг Сталіна «кадры выраша- 
юць усе» — гэта баявая прагра- 
ма усёй нашай работы.

Орцэнам Леніна ўвнагароджап 
рад республік і абласцей. Зараз 
кожная вобллець, кожная рэслуб- 
®ка дабіваецца пяірішынства ? ео- 
цыялістычным cwaGofpHin'me. I 
жрэнна будзе, калі мы, ордэнаяос- 
ная рэспубліка, у татх важных 
работах, як праполка, уборка і 
загатоўкі, будзем цягнуода ? 
хвасце, будзем адставаць. Мы аба
вязаны ?сё эрабіць для таго, каб 
не адставаць, а выйсці і ў гэтым 
годае па аадао з перадавых месц у 
Совепкі-м Саюзе.

выкон-

Трэба ўмець 
уваходзіць У 

з ведап-

расстауляць 
адносіода к

не ііраполата ні адааго

се льс кагаспадарч а й 
перад вамі ўвесь 

алошні час., пры- 
з яаловай месяцы

АБ САУЖБОВЫМ АПАРАЦЕ САКРАТАРЫЯТА 
ЦВК СССР I АБ ЕНУКІДЗЕ

Пераходжу да вастуднага пы
тания парадку дня пленума — аб 
службовым апараце сакратарыята 
ЦВК і Енукадзе-

Рашанне пленума ЦК па гета- 
му пытаяню мао выключва важ- 
вае паяітычнае значение.

Тав. Сталін яшчэ ? 1933 г. ва 
студзепьокім пленуме ЦК і ЦКК 
гаварыў:

«Трэба мець яа ўвазе, што 
рост магугнасці совецкай дояр- 
жавы будэе ўзмацняць супра- 
ціўлевне апошпіх астатка? па- 
міраючых класа?. !мен-на таму, 
што яны паміраюць і дажыва- 
юць апошнія дні, яны будуць 
пераходзіць ад адных форм на
скока? да другіх, болып рэзкіх 
форм наскока?, апелюючы да 
адсталых слаё? насельніцтва • 
мабілізуючы іх суороць совец
кай улады. Няма такой пахасці 
і паклёпаў, якіх-бы гэтыя бы- 
лыя людзі не ўзвялі ва совен
ку ю ўдаду і накол якіх не па-' 
прабавалі-б мабілізаваць <ад- 
сталыя элементы. На гэтай гле
бе могут» ажыць і зашавяліц 
ца раэбітыя трупы старых

коатррэволюцыйних аа.ртый ©сэ
ра?, меяшавікоў, буржуазных 
кацыоаліста? центра і акраін, 
могуць ажыць і зашавяліцца 
асколкі контррэволюцыйных 
апазіцыйных 'элемента? з трац- 
кістаў і правых ухілістаў. Гэта, 
вядома,чве страшна. Аде ўсё 
гэта треба мець на ўвазе, калі 
мы хочам 
элементам! быстра і без асаблі- 
вых афяр. Вось чаму. рэволю- 
цыйная пільнасць н’яўляецца 
той с-амай якас-цю, якая асаб- 
ліва неабходна цяпер болыпэ- 
вікам».

пакончыць з гэтымі

Не так дауно мы, партия, кра
та, страцілі аднаго з любімей- 
шых яіраўнтеоў партыі, бліжэй- 
шага сарагаіка тав. СТАЛІНА — 
Сергея Міронавіча Кірава, загі- 
зуУшага ад зладзейскай рукі под
лых (ладонка? койтррэволюцыйвай 
зівоуеўска-трацкісцкай грусіы.

Гэта забойства магло мець вес
на таму, што асобныя звенні на
ших арганізацый і некатб’рыя ко- 
ыувісты страцілі неабходную лгіль- 
насць, страцілі вдстарожанасць, 
абаівявковую для больпгевіка.

Справа Енукідзе, стайовшіча ? 
службовым апараце сакратарыята 
ЦВК СССР зно? ставіць парад усёй 
партынй выключив важнее пы* 
тавне аб неабходнасці ^ўвмацнен- 
пя рэво.тюцыйнай пільнасці.

Енукідзе не тольк! не врабіў для 
сябе вьгвада? з папярэджання? 
партыі' і тав. Сталина, ало ва- 
адварот, лічыў, што ён, энаходзя- 
чыся на высокім пасту, можа 
благадушастваваць і быць Добрым 
д.аддзенькай у адносінах да класа- 
ъага вора га-

Енукідзе—гэта
як! не толькі не апра?да? давер’я 
партыі, ало па сутнасці здрадзіў 
інтарэсам партыі і (рабочага класа.

1 пленум ЦК зрабі? зусім пра- 
вільна, вывеўшы Енукідзе з ЦК і 
выключыўшы яго « нарты! за ма- 
літычнае і бытавое разлажэнн>‘. 
I такое рашэнне ЦК партыі су- 
стрэне аоўнае адабрэнне ўсёй па<р- 
тыі, усіх члена? партыі. (Бурныя 
впладькме^ы).

(Канвц даклая»~ма 3 стар.).

J

перараджэнец,

З поўным тэкстам дакумента можна 
азнаёміцца ў бібліятэцы


